

Кабардино-Балкарская Республика

ДЛЯ ВСЕХ

—УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

● №230 (22772)

● Пятница, 4 декабря 2009 года

● Издаётся с 1 июня 1921 года

● www.kbravda.ru

● Цена 3 рубля

Президент

Чегемский район - один из лидеров социально-экономического развития

Расул ГУРТУЕВ

На очередном совещании Президиума КБР с главами администраций муниципальных районов и городских округов обсуждались итоги социально-экономического развития Чегемского муниципального района.

В традиционном выступительном слове Арсен Канков обратил внимание присутствующих на то, что в этот день Парламент КБР принял в первом чтении бюджет республиканы на следующий год. Отличительная особенность и отсутствие необеспеченных обязательств. Президент обратился к главам администраций с просьбой еще раз оценить свои возможности, внести при необходимости предложения до принятия документа во втором чтении. «Ничего незапланированного исполнять не будет. Все, что будет заложено в бюджет, должно быть профинансировано».

Глава Чегемского района Михаил Маибетов констатировал, что, несмотря на сложную ситуацию в экономике республики, связанные с финансово-экономическим кризисом,

«предприятия и организации района в целом выполнены задачи по реализации плана финансового оздоровления. Сокращению выплачивалась заработная плата, повысилась ее уровень, улучшилась налоговая дисциплина. В установленные сроки производились оплата за энергоресурсы. Выполнение прогнозных показателей промышленного производства составило 180 процентов, а продукции сельского хозяйства - 104,5 процента. Выполнены значительные объемы работ в строительстве, на объектах ЖКХ и по капитальному ремонту муниципальной сети дорог. Все это позволило обеспечить рост заработной платы на 127 процентов».

Особое внимание, по словам Михаила Маибетова, в районе уделяется развитию малого и среднего бизнеса. В этой сфере занято 5800 человек, производится товарной продукции на сумму 465 млн. рублей. В районе разработана программа развития и поддержки малого предпринимательства.

Михаил Хамазетович отметил положительные сдвиги в работе финансовых органов:

бюджет района в прошлом году по доходам исполнен на 123 процента. За девять месяцев этого года поступления во все уровни бюджета составили 268 млн. рублей при прогнозе 259 млн. рублей.

Говоря о строительстве и социальной сфере, докладчик также отметил произошедшие в последние годы положительные изменения, в числе которых строительство двух новых школ, реконструкция системы водоснабжения в селе Печенчатка, газификация новых микрорайонов в селах, обширная программа дорожного строительства и т.д. Глава района обратил внимание на необходимость продолжения реконструкции дорог к высокогорным селам: до Чегемских водопадов дорожное покрытие уложено, работы на участке от водопадов до села Булунга из-за кризиса отложены.

Александр Меркулов обратил внимание на то, что из-за отсутствия нормального дорожного покрытия нельзя было возможности отправить детей в лагерь отдыха, расположенный в деревне Чегемского ущелья. (Окончание на 2-й с.)

Парламент

Расходы на содержание власти планируется сократить

Светлана ШАМАКИНА

О доходах, приоритетности и жесткой экономии средств говорилось на заседании Парламента КБР, которое провел его Председатель Ануяр Чеченов.

Представляя законпроект «О республиканском бюджете КБР на 2010 год», министр финансов КБР Азрет Бишенов заметил, что предполагается сокращение безвозмездных поступлений из федерального бюджета на 2,4 млрд. рублей, в том числе доплаты на выравнивание бюджетной обеспеченности - на 745 млн. рублей. Предстоит оптимизация расходов на содержание органов власти местного самоуправления, работа по повышению качества бюджетного планирования, отказ от второстепенных и менее значимых расходов. Необходимо пересмотреть сроки реализации и объемы финансового обеспечения ранее заявленных проектов, программы, договоров по оплате работ и услуг. Минфин КР ре-

комендует рассмотреть возможность увеличения ставок по отдельным видам налогов, в частности, транспортному, проанализировать на предмет сокращения предоставляемых налоговых льгот. В части расходов необходимо провести инвентаризацию действующих обязательств, обратить особое внимание на снижение капитальных расходов. В полном объеме должны быть исполнены обязательства по выплате зарплат и всех других социальных выплат.

Необходимо провести анализ расходных обязательств по содержанию бюджетной сферы и органов государственной власти. Должны быть предусмотрены бюджетные ассигнования в полном объеме на организацию оздоровительной компании детей, предоставление мер социальной поддержки отдельных категорий граждан, содержание учреждений начального профессионального образования и на другие расходы социального характера. В отношении этих статей отменяется софинансирование из фе-

дерального бюджета на предстоящий год.

Отмечалось, что при выполнении рекомендаций Минфина РФ и недостаточности финансовых ресурсов в республике федеральный центр выделит дотации на обеспечение сбалансированности бюджета или в виде бюджетных кредитов.

Министр озвучил основные параметры консолидированного бюджета республики. Доходы прогнозируются в объеме 20 млрд. 348 млн. рублей, расходы - 22 млрд. 724 млн. рублей. Дефицит составляет 1 млрд. 775 млн. рублей, дотациями - сокращены пять процентов, объем внутреннего долга к концу 2010 года прогнозируется в объеме 1,1 млрд. рублей.

На вопрос депутата Павла Сидорука, предусмотрены ли средства на подготовку к празднованию 65-летия Великой Победы, Азрет Бишенов ответил, что все мероприятия будут профинансированы, на ремонт памятников направят 15 млн. рублей. (Окончание на 2-й с.)

ЛЕПТА

◆ Урожай-2009

Золотая осень Лескенских овощеводов

Борис АУШИГЕРОВ

Около 300 тыс. тонн овощей собрали в нынешнем сезоне овощеводы Кабардино-Балкарии. Из них 65 тыс. тонн выращено аграрии Лескенского района.

По информации начальника районного управления сельского хозяйства и продовольствия Исмаила Ковшева, овощная продукция была востребована потребителями из соседних регионов, а также Московской, Брянской, Самарской областей и Краснодарского края.

◆ Акция

Нальчик украсят баннеры с детскими рисунками

Ирина БОГАЧЕВА

Подготовкой в Бабуленте завершили акцию «Подари улыбку детям». Студентами Мининформмашинского КБР, участниками творческих коллективов, спортивными и бизнесменами организовали в Доме культуры патриотический концерт для воспитанников школы-интерната и учащихся средних общеобразовательных учреждений.

— Песни, фильмы, удивительные трюки спортсменов, участие самих ребят в программе праздника - все это стало возможным благодаря содействию компании «Автотургруп», которая обеспечила транспортную поддержку и подготовила подарки детям, - рассказывает ведущий специалист-эксперт министерства Руслан Гариев. - На мин-

имальных этапах акции мы привлекли к участию вузы республики, затем общественные организации, и уже четвертый раз подряд помощь оказывает эта компания.

В следующем году акция будет продолжена и, как ожидается организаторы, станет масштабнее. Инициаторами патриотического концерта в Кабардино-Балкарии были учащиеся школы-интерната и учащиеся средних общеобразовательных учреждений. Компания «Автотургруп», которая обеспечила транспортную поддержку и подготовила подарки детям, - рассказывает ведущий специалист-эксперт министерства Руслан Гариев. - На мини-

◆ Строительство

Миллион на сельские стадионы

В Прохладненском районе в скором времени обустроят футбольные поля «Нарт» в селении Глупце и «Вывальне» в станице Екатериноградской. Это осуществляется в рамках республиканской целевой программы «Развитие футбола в КБР на 2009-2015 годы».

Газоны на этих спортивных аренах не требуют ремонта, и руководство районного муниципали-

тета рекомендовало отделить на развитие молочно-продуктового производства об ограждении полей. Проектно-исследовательская компания сообщает руководителю пресс-службы местной администрации Ирине Гутыреву, находящейся на составлении в Дирекции единого заказчика Министерства строительства и архитектуры КБР. Затем начнется возведение ограждений футбольных полей.

◆ Наследие

Знакомьтесь, Дафараджи!

Светлана МОТТАЕВА

С главной героиней Дафараджи последнего романа народного поэта Кабардино-Балкарии Алимона Ковшова - Корнелия Платеры Дж. Кошубова, в переводе на русский язык издательство «Эльбрус», теперь может познакомиться массовый читатель.

Масштабное социально-историческое полотно переведено на русский язык журналистом и писателем Терехом Маркуловым. На кабардинском языке роман впервые был опубликован в

журнале «Ошмахо» в 1990-1991 годах. Отдельной книгой произведение увидело свет в издательстве «Эльбрус» в 1994 году. Как сообщил корреспондент «КБН» редактору издания, известному журналисту и публицисту Петру Джиго, это издание посвящено событиям Кавказской войны и современности. Идею романа - исполнение долга ныне живущих перед souls этносом и его историей, а также в сохранении лучшей традиции. Центром же современной мысли авторства, была и остается Женщина, дарующая жизнь.

До Нового года осталось 28 дней

Подарить тепло

Барвара ШЕСТАКОВА

Благотворительную акцию с теплым названием «Плывущий платок» намерены провести в станице Нового года ученики гимназии №9 г. Нальчика.

На заседании школьного самоуправления с членами жюри решили сделать подарки двадцати трем ветеранам Великой Отечественной войны, живущим в микрорайоне Женщины. Предварительно пу-

ть бланки, мужчинам - свитера. Заместитель директора гимназии Карина Немешенцева рассказала, что с участниками боевых действий школьники встретятся лично. Им будут оказаны по мере сил. Идея акции родилась в период обсуждения плана мероприятий «65 добрых дел к 65-летию Победы», предложенного отделом по делам молодежи и общественных объединений администрации г. Нальчика.

Республика

КБР - на пятом месте в экологическом рейтинге

Марина ХАГОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

Независимое экологическое рейтинговое агентство (НЭРА) обнародовало результаты рейтинга экологической эффективности региональных экономик. В числе региональных лидеров - Кабардино-Балкария. По данным НЭРА, в этом году информация для составления рейтинга предоставили руководители 76 субъектов Российской Федерации. Принцип составления рейтингов основан на использовании исключительно количественных индикаторов, которые были измерены во всех регионах. Независимые эксперты дали свои заключения о полноте и надежности данных экологи-

ческих балансов регионов, воздействия на окружающую среду и данных природно-ресурсного экосистем и видов, занесенных в Красные книги. Изучались показатели по энергетичности и экологичности регионов. Наиболее сбалансированная система природопользования, энергопотребления и охраны природной среды - в Брянской области. Затем идут Башкортостан, Татарстан, Калужская область, Кабардино-Балкария - на пятом месте.

Регионы-лидеры определялись по сумме мест, занятых в промаркетинговых рейтингах. Наиболее сбалансированная система природопользования, энергопотребления и охраны природной среды - в Брянской области. Затем идут Башкортостан, Татарстан, Калужская область, Кабардино-Балкария - на пятом месте.

Брифинг

Борьба с контрафактом продолжается

Руслан ИВАНОВ

В МВД по КБР состоялся брифинг, посвященный годовым итогам операций «Оружие» и «Контрафакт». Встреча с представителями СМИ прошли начальники лицензионно-разрешительной службы МВД по КБР полковник Арсен Тупоков, начальник отдела УБЭП подполковник Анзор Воровков, начальник центра по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка подполковник Залим Воровков и заместитель начальника ОБЭП УВД города Нальчика подполковник Бардим Эрмидиев. Как рассказал Арсен Тпу-

пов, в ходе операции «Оружие» и насилие вынуждают незарегистрированное и неучтенное оружие и взрывчатые вещества. За время проведения операции с 2006 года наделены в добровольном порядке свыше 243 единицы на сумму 936 530 рублей, в 2007 - 173 единицы на сумму 851 836 рублей, в прошлом году - 235 единиц на 940 632 рубля. В нынешнем году операция проводилась в два этапа, жители КБР сдали 95 единиц оружия на сумму 234 632 рубля. В основном это гладкоствольное охотничье, а также четыре пистолета, два пистолета-пулемета, двадцать одну гранату и 265 патронов. (Окончание на 2-й с.)

К сведению горожан

Вчера в городе Нальчике на площади Абхази учреждена попытка проведения несанкционированного митинга организаторами и участниками г. Нальчика Созаемым Баталом Джагафаровичем. Собравшимся, которых было около 30 человек, разъяснили недопустимость совершения противоправных действий, после чего они разошлись. В связи со сложной криминологической обстановкой и

наличем угрозы террористических актов проведение митингов, намеченных на 3 и 5 декабря 2009 года, признано недопустимым. За нарушение установленного порядка организации и проведения митинга полагается административная ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. В соответствии с законодательством Российской Федерации пресс-служба местной администрации г. Нальчика.

АПК

Проблем с переработкой продукции не возникнет

Слева направо: Вячеслав Ашолов - механизатор, Тимур Водахов - начальник райсельхозуправления, Архан Гаслаев - механизатор.



Альберт ДЫШЕКОВ

Уходящий год стал для земледельцев Терского района непростым. Какие толь-ко каверзы погоды их не пре-

Проблем с переработкой продукции не возникнет

Альберт ДЫШЕКОВ

Уходящий год стал для земледельцев Терского района непростым. Какие толь-ко каверзы погоды их не пре-верглись нашествию мышьячных и других вредителей. В основном это гладкоствольное охотничье, а также четыре пистолета, два пистолета-пулемета, двадцать одну гранату и 265 патронов. (Окончание на 2-й с.)

Валовой сбор озимых из яровых зерновых по району составил 120 тысяч тонн, это нормальный урожай, - сказал корреспонденту «КБН» на-

чальник райсельхозуправления Тимур Водахов. - На конечный результат значительно повлияли погодные условия. Из-за засухи мы потеряли почти восемь тысяч гектаров посевов яровых культур, не удалось сохранить почти тысячу гектаров урожая. В основном это зерно, в среднем норма осадков, уборку мы завершили значительно позже, чем обычно. И все же полученный урожай, в среднем более 40 центнеров с гектара, а на отдельных участках 60-80 центнеров в зерне.

На сегодняшний день на полях района заложена хорошая основа урожая озимых, ведется подъем зяби (1 декабрь он был завершена на 85

процентов). Продолжается обработка почвы против не-бывалою количества об-щественных полевых и хмыжов, атакующих угодья.

Сейчас в районе насчитыва-ются 1800 арендаторов, не-более 200 тракторов находится в собственности крестьян. Т. Во-дахов заметил, что будь цены на зерно выше еще пару-трой-ку лет, стало бы возможным значительное обновление ма-шинно-тракторного парка. Сре-ди наиболее крупных аренда-торов района - фирма «Агро» обрабатывающая около трех тысяч гектаров пашни, на ко-торой возделываются овощи. Затем хозяйство перерабаты-вает на изобовом консервном заводе.

Поскольку цены на кило-грамм зерна находится сей-час на уровне самостоятель-сти, многие арендаторы решили переключиться на более при-быльное возделывание ово-щев. Уже в следующем году посева овощей бахчевых ку-льтур увеличатся с двух до пяти тысяч гектаров. У аренда-торов проблем с перера-боткой продукции не возник-нет, терский «Консерватри-м», располагающий современны-ми технологическими линия-ми, способен произвести до-полнительно до восьми тысяч тонн в минуту. Мощности этого предприятия хватит, чтобы удовлетворить потребность всех арендаторов республи-ки.

Борис БЕРБЕКОВ

Промежуточные итоги сельскохозяйственного сезона в очередной раз свидетельствуют, что по производству зерновых культур у терчан в Кабар-

дино-Балкарии пока конкурентов нет. Валовой сбор составил во всех категориях хозяйства составив свыше 120 тысяч тонн. Трудящиеся поляй района также достигли рекордных показателей в урожае. В условиях зяби рискованного земледелия известные кукурузоводы

сельских поселений Плановское, Дайковское, Исмаев Владимир Кудайево, Олег Хатефов, Руслан Кизов, Аскер Ганибов, Хажмурат Жанев, братья Алик, Алмахан и Мухаммад. Их урожай достиг 70 до 90 центнеров в зерне.

Российский Банк

Курс обмена валют на 4 декабря 2009 г. (www.rshb.ru)		
Доллар США	покупка 28,70	продажа 29,30
Евро	покупка 42,15	продажа 42,75

ОАО «Российский Банк» Генеральный лицензиат Банка России №5368

Письма Президенту

www.presidentkbr.ru

Кровлю заменят

«Уважаемый Президент! Мы обращались к Вам ранее с просьбой о замене мягкой кровли нашего дома на шатровую...»

Отвечая глава местной администрации г. Нальчика З. Хагасов: «По заключению экспертной группы Министерства строительства и архитектуры КБР...»

Жилье

Субсидии для молодых семей

В Зольском районе, как сообщают руководители пресс-службы местной администрации Эмиль Шамунова, 25 молодым семьям помогли в приобретении жилья...»

Брифинг

Борьба с контрафактом продолжается

Комплексные оперативно-профилактические мероприятия «Контрафакт» также проводились в несколько этапов...»

Среди двадцати двух выявленных преступлений тот факта преступной деятельности директоров предприятия «Пирамида»...»

Говоря о работе в этом направлении, Вадим Эфендиев отметил, что она носит систематический характер...»

Залим Бороков, касаясь информации, прозвучавшей недавно в одной из передач центрального телевидения...»

Залим Бороков, касаясь информации, прозвучавшей недавно в одной из передач центрального телевидения...»

Отвечая на один из вопросов, участники брифинга отметили, что руководство МВД по Кабардино-Балкарии не только открыто для диалога с обществом...»

Отвечая на один из вопросов, участники брифинга отметили, что руководство МВД по Кабардино-Балкарии не только открыто для диалога с обществом...»

Отвечая на один из вопросов, участники брифинга отметили, что руководство МВД по Кабардино-Балкарии не только открыто для диалога с обществом...»

Отвечая на один из вопросов, участники брифинга отметили, что руководство МВД по Кабардино-Балкарии не только открыто для диалога с обществом...»

Президент

Чегемский район - один из лидеров социально-экономического развития

(Окончание. Начало на 1-й с.) Министр дорожного строительства...»

Новый статус - в торжественной обстановке

Практику церемонии вручения первого паспорта юным гражданам Кабардино-Балкарии...»

Парламент

Расходы на содержание власти планируется сократить

(Окончание. Начало на 1-й с.) В ходе заседания регионального исполкома «Единой России»...»

Политика

Открытый консерватизм «Единой России»

Руслан ИВАНОВ В зале заседаний регионального исполкома «Единой России»...»

Руслан Жанимов рассказал об основных положениях выступления Президента РФ Дмитрия Медведева...»

Криминал

Разыскиваются подозреваемые в посягательстве на жизнь милиционеров

Следственным отделом по расследованию уголовных дел о преступлениях, связанных с посягательствами на жизнь сотрудников правоохранительных органов...»

Контакты

Помогает опыт Татарстана

Делегация Эльбурского района посетила Зайский район Республики Татарстан...»

В своем очерке Арсен Канков сообщил о том, что по его личной договоренности с губернатором Республики Татарстан В. Чубом...»

Профессионалы

Поощрения действующим и будущим юристам

Торжественное собрание в честь профессионального праздника - Дня юриста - состоялось вчера в Управлении Министерства юстиции РФ по КБР...»

Жительница Эльбурского района всегда отличалась добрым отношением к соседу, миролюбивым характером...»

Молодежь XXI века

Если хочешь стать волонтером

Миллионы людей по всему миру делают добро. Их зовут волонтеры, добровольцы...»

Если ты молод и ищешь свой путь, ищешь то, что тебе действительно интересно...»

Ранен сотрудник ОВД

Милиционер получил огнестрельное ранение и доставлен в ближайшее лечебное учреждение...»

Внимание: розыск!

УВД по г. Нальчику разыскивает Хамтева Алимата Хамидовича (31.12.1980)...

Спрос



Вы успели записаться противовирусными препаратами?

Артур Сакуев, сотрудник частной фирмы: «Не вижу в этом необходимости, поскольку на работе нам сделали прививку...»

Аслан Жангуразов, строитель: «Этим вопросом в нашей семье занимается супруга...»

Александр Пономарев, рабочий: «Честно говоря, я не очень внимательно отношусь к своему здоровью...»

Алина Кирова, домохозяйка: «Разумеется, в аптеку все необходимо. На мужчин в этом смысле надежды нет...»

Казбек Кухашиев, программист: «В позапрошлом году делал прививку, тем не менее все-таки тяжело заболела мама...»

Елена Атигураева, косметолог: «Фармакологические противовирусные препараты я покупаю...»

Камила Рахматова, клерк: «Иммунитет у меня крепкий, но, конечно, противовирусные препараты не лишними...»

Ольга Сокурова, певица: «В «свиной грипп» я не верю. Думаю, кто-то просто зарабатывает на этом деньги...»

Артур Печев, врач нарколог: «Купила три упаковки арбидола и дочь ее обещала весь город, но так и не смогла приобрести лекарство...»

Анжела Карданова, продавец: «В нашем доме аптека в основном препараты есть всегда...»

Алексей Маслов, пенсионер: «Я себе такую роскошь позволить не могу...»

Валерий Ханов, предприниматель: «Предпочитаю народные средства, противовирусными препаратами не занимаюсь...»

Нина Кондратенко, врач: «Мы с мужем уже переболели с высокой температурой, кашлем...»

Галина Маркова, парикмахер: «Не считаю нужным тратить свои деньги на покупку дорогостоящих препаратов...»

Тамара Утеваева, повар: «Радуясь, что успела купить арбидол и ципрофлоксацин...»

Залима Уханурова, преподаватель английского языка: «Купила три упаковки арбидола и одну анаферона...»

Феликс Иванов, водитель: «Купила в аптеке набор пакетов лекарства, чтоб потом не бежать по аптекам...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»

Роза Вавурова, стоматолог: «Даже не думала. У меня хорошая наследственность, родители нам, детям, подарили роскошное здоровье...»